

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce: Projekt výuky pro přírodovědný seminář na gymnáziích se zaměřením na ekologii a životní prostředí Rakovnicka

Autorka: Monika Kouklíková

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová

Předložená diplomová práce má 259 stran textu. Hlavním cílem této velmi rozsáhlé práce bylo vytvoření materiálů odborně a didakticky koncipovaných pro vedení přírodovědných seminářů ve čtvrtého a třetího ročníku gymnázia s regionálním zaměřením na Rakovnicko.

Autorka vyšla z dotazníkového šetření, přičemž respondenty byli učitelé přírodopisu, biologie a ekologie na Rakovnicku. Tato část práce obsahuje hypotézy šetření, přehlednou analýzu dotazníků a zhodnocení správnosti hypotéz. Jako další výchozí zdroj pro praktickou tvorbu seminářů autorka analyzovala zastoupení přírodovědných a ekologických seminářů v kurikulárních dokumentech, především v Rámcovém vzdělávacím programu. Vzhledem k tomu, že příprava Školních vzdělávacích plánů pro vyšší gymnázia bude zahájena ve školním roce 2007/08, je práce autorky velmi aktuální a její soubor námětů či dílčí části mohou učitelé regionu implementovat do svých ŠVP.

Na základě výsledků šetření autorka připravila náměty pro přírodovědné semináře studentů 3. a 4. ročníku gymnázia. Jedná se o ucelený soubor námětů, který koresponduje s učivem ekologie a životního prostředí na vyšším gymnáziu. Některé náměty nebo jejich části mohou využít i učitelé devátých ročníků ZŠ nebo adekvátních ročníků nižšího gymnázia na Rakovnicku. Náměty jsou uspořádány tak, aby je učitelé gymnázia mohli využívat souběžně s látkou probíranou podle stávajících učebnic ekologie a životního prostředí (Braniš nebo Šlégl), jak autorka sama uvádí v práci. Každý z deseti dvouhodinových seminářů je uveden cíli, obsahuje studijní materiál pro studenty včetně pracovních listů a metodický materiál pro učitele, s řadou obrazového materiálu a citacemi. Celý projekt seminářů je velmi rozsáhlý, autorka se snažila obsáhnout celou výukovou problematiku, což je v některých případech na úkor přehlednosti. Přes tento spíše formální nedostatek má práce svoji nespornou hodnotu – autorka didakticky zpracovala region Rakovnicka pro využití ve výuce.

Odborných publikací o Rakovnicku existuje řada. Autorka se ve své rozsáhlé práci snažila vypracovat pro středoškolské učitele tohoto regionu ucelené, didakticky propracované a regionálně zaměřené materiály pro výuku ekologie, životního prostředí a environmentální výchovy.

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- v ý b o r n ě -

V Praze, dne 3. května 2007

RNDr. Jana Skýbová